Les compétences EPS

Montrer une certaine persévérance dans toutes @ Adapter ses déplacements a différents types
les activités d'environnement
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C7 Commencer a savoir s'auto-évaluer dans s
des situations simples i
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C7 Se déplacer en s’adaptant a 'environnement
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Les ecoliers-skieurs se perfectionnent
Aprés une premiére découverte de la glisse’, les éléves peuvent s’engager - Par P. Due,
dans un apprentissage plus avancé des techniques du ski alpin. G. Lavy, w-g?i“’?“!
. Régnier

contréler I'accélération dans les virages et savoir déraper pour freiner sont des
compétences essentielles dans 'apprentissage du savoir-skier. L'étape de pro-
gression présentée ici s'inscrit dans une pratique pour éléves non-débutants.

B méliorer les transferts d'appui et le jeu vertical pour faciliter les pivotements,

Appréhender les transferts dappui B T
Dispositif: sur une pente faible, un slalom de 6 a = q
10 virages matérialisés avec les bdtons des enfants;
un objet (foulard, plot) posé sur la neige a I'intérieur
de chaque virage.

But : effectuer le slalom sans tomber en soulevant le ski
intérieur pour ne pas toucher I'objet posé sur la neige.
Critéres de réalisation:

—a: le talon du ski levé traine sur la neige, le skieur
est en déséquilibre arriére;

—b: le ski levé est paralléle a la surface, le skieur est
en équilibre, bien centré.

Criteres de réussite

Les pivotements se réalisent sans effort, les équilibres antéro-
postérieur et latéral (centrage) sont maitrisés.
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Utiliser Uappui dominant sur le ski aval

Dispositif : sur une pente moyenne, un slalom en tra-
versée matérialisé avec les batons. Le virage vers
I’amont est suffisamment marqué pour induire un

Améliorer les transferts d’appui - appui énergique sur le skiaval.
e = But : effectuer le slalom sans s'arréter.
Dispositif: surune pente P

faible, un slalom de 6 a

> réali-
10 virages matérialisés g{;’m’;”_”’
par des batons dont le dé- » = an .les
calage plus marqué par By '0 e
rapport a la ligne de ments vers
pente accentue les chan- Paival
e aval se
gements de direction; un dialicent
objet est posé & 1 m du en écartant
baton en amont. les talons ; - : = —

But ; effectuer le slalom
sans tomber en franchissant latéralement I'objet posé sur la neige,
de l'intérieur vers l'extérieur. e e e
Critére de réalisation

Le déclenchement du pivotement a
lieu quand le ski intérieur franchit
I'objet posé.
Critére de
réussite

Les pivote-
ments se réa-
lisent sans
effort, a la
suite du trans-
fert d’'appui.

-b: les pivotements vers |
'amont sont effectués skis -
paralléles.

Critere de réussite
Les virages
(dérapages
arrondis)
vers l'amont
sont maitri-
sés avec les
skis paral-
léles.

1. La démarche et le premier module d'apprentissage ont été
présentés dans la Revue EPS 1, n" 134, Aoiit-sept.-oct. 2007.
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Faciliter les pivotements
Dispositif :
sur une pente
moyenne, un
slalom en tra- * | g
versée maté- 3 : l

‘

»

rialisé avec
des batons. Le
virage vers I'amont est suffisamment marqué pour
induire un appui énergique sur le ski aval.

But: effectuer le slalom en traversée sans s’arréter.
Critéres de réalisation :

—a: le skieur se reléve pour pivoter vers 'aval ;

-b: il se baisse pour pivoter vers I'amont.

Critéres de réussite

Les pivotements
sont effectués
sans effort en
conservant les
skis paralléles.
Les mouvements
verticaux sont
synchronisés.

e

Accepter laccélération dans le virage

Dispositif : sur une pente moyenne, 'entrée et la sor-
tie des virages sont matérialisées avec des batons ver-
ticaux, la ligne de pente et la zone d'accélération sont
identifiées par des batons couchés au sol.

But . suivre le tracé, sans freiner.

Critéres de véalisation :

—a: le skieur n'est pas en position de recul;

~b: les skis restent paralléles aux batons posés.
Critére de réussite

Le skieur glisse dans la ligne de pente, sans freiner,
pendant un temps perceptible.

Maitriser laccélération dans le virage
Dispositif : sur une pente moyenne, l'entrée et la sortie des courbes

sont repérées par des W—T—\\?" b T

batons verticaux, les BT TRy l '

courbes par des batons = =% A 1 e
3 QU BTt = . |

couchés posés au sol.
But: suivre les courbes
tracées sans freiner.
Criteres de réalisation : |
—a: le skieur n'est pasen |
position de recul ; i
-b: les skis restent |
paralléles aux batons |
posés. -
Critére de
réussite
Le skieur
enchaine
les courbes
en gardant
les skis

paralléles. e e 0

Contrdler le dérapage frein

Dispositif : sur une pente moyenne ou soutenue, une trace directe
matérialisée avec des biatons couchés, une zone de freinage repé-
rée par des plots, des coupelles ou des foulards.

But: s'arréter dans la
zone délimitée sans tom-
ber.

Critéres de réalisation
-le freinage ne doit pas
étre déclenché trop tot;
les skis doivent rester
paralléles aux batons;
—a:le dérapage n'est pas i o
maitrisé (déséquilibre .
arriere), le skieur sort de
la zone d'arrét;

—b: le skieur s'arréte dans
la zone, mais son buste
reste face aux skis:

—il s’arréte dans la zone et

son buste est bien placé, e
face a la pente.

Criteres de réussite

—le freinage ne commence pas dans
la zone de trace directe :

—le skieur s’arréte sans sortir de la | ;.2

zone matérialisée. ® = (b)
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" Pour en savoir plus |

En complément a cette fiche, retrou-

vez sur www.revue-eps.com, une fiche
d’'évaluation des apprentissages.
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